Афоризмы о химии
Химия – это область чудес, в ней скрыто счастье человечества, величайшие завоевания разума будут сделаны именно в этой области. (М.Горький) 

«Химия – это смерть, упакованная в банки и коробки». (Айзек Азимов)

Широко простирает химия руки свои в дела человеческие. 

(М.В. Ломоносов)
Кто не понимает ничего, кроме химии, тот и ее понимает недостаточно. (Г. Лихтенберг)
Химик - это лицо физическое. (Георгий Александров)

Химия разума: мудрость конденсирует, а глупость растворяет. (Болеслав Вольтер)

Жизнь - прекрасная штука. Надо только научиться ей пользоваться. (В.В. Шелепов)
Всякий необходимо причиняет пользу, употребленный на своем месте. Напротив того: упражнения лучшего танцмейстера в химии неуместны; советы опытного астронома в танцах глупы. (Прутков Кузьма)
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Ближайший предмет химии составляет изучение однородных веществ, из сложения которых составлены все тела мира, превращений их друг в друга и явлений, сопровождающих такие превращения. (Д.И. Менделеев)
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Какой я химик, я политэконом. Что там «Основы химии», вот «Толковый тариф» – это другое дело. (Д.И. Менделеев)

« Как химик, я убежден в возможности получения питательных веществ из сочетания элементов воздуха, воды и земли, помимо обычной культуры, т.е. на особых фабриках и заводах. Но надобность в этом ещё далека от современности. Потому что пустой земли ещё везде много…  (Д.И.Менделеев)
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Пища, которую организм не переваривает, съедает того, кто ее съел. Поэтому ешь в меру. (Абу-аль-Фарадж)

Пища, которую организм не переваривает, съедает того, кто ее съел. Поэтому ешь в меру. (Абу-аль-Фарадж)

Нет токсичных веществ, а есть токсичные дозы. (Парацельс)

Химия дает в руки человеку огромные возможности и силы,

но при этом требует грамотного, ответственного их использования.

Человек – единственное существо на Земле, которое практически всю свою пищу подвергает химической или термической обработке, а так же заботится о ее сохранности , аромате и нужной окраске.

ХИМИЯ НЕ КРУГОМ НАС, А ВНУТРИ НАС. Вот это страшно.

